

# 白人“养母”变成黑人孩子生母

## 原来是母亲出轨施下瞒天过海计,亲儿子先送孤儿院再当养子收养



Pen News  
潘文军  
编译专栏

养母是白人,养子是黑人。养子19岁时,养母突然对他说:“其实,我是你的生母。”这个养子,就是蒂姆·布兰尼根,一个白人已婚妇女和一个黑人小伙子偷情的产物。他出了一本书,详细记录了自己的传奇人生。

▶上图为出狱不久的蒂姆·布兰尼根,下图为现在的蒂姆·布兰尼根



## 出生那天他“死”了

蒂姆·布兰尼根1966年5月10日出生于北爱尔兰首府贝尔法斯特。用他自己的话说,那一天也是他死去的日子,至少他母亲佩吉是这样对家人说的。在他出生的那一天,他母亲对自己的丈夫和孩子们说,她产下了一个死婴。亲友们放下礼物、点燃蜡烛、虔诚祈祷,而且哭了。可事实上,蒂姆活得好好的,就躺在离医院婴儿房不远的房间里。

对于白人妇女佩吉来说,亲手“杀”了自己的儿子正是为了以后能亲自抚养他,因为这个孩子的肤色是黑色的,是她与一名黑人小伙子偷情的结果。而她的老公是个白人,他们与三个孩子一起居住在贝尔法斯特的白人工薪阶层聚居区。如果佩吉与一个白人偷情,她还可以蒙混过关,可与她偷情的偏偏是一个黑

人小伙子,孩子的肤色会让一切真相都大白于天下。更为要命的是,在北爱尔兰,流产是非法的。面对腹中一天天长大的孩子,佩吉一天比一天恐慌。

于是,她想出了一个匪夷所思的计划,如果计划成功,不仅可以维持家庭不破裂,还能把私生子带在身边抚养。她成功说服了坦普尔莫尔医院的医护人员帮她撒谎,证明她生了个死婴。5天后,蒂姆被从医院偷偷送到了圣约瑟孤儿院,他暂时住在那里,孤儿院工作人员很清楚,他的亲生母亲会找合适的机会“收养”他。

佩吉还向丈夫汤姆撒谎说自己曾被黑人强奸,所以汤姆必须有心理准备,孩子可能不是他的。佩吉说,她征求了牧师的意见,牧师建议他们面对现实,互相支持。而汤姆为了面子,也就

相信了死婴的故事。

只要把眼睛闭上一小会,你就能想象出佩吉·布兰尼根所受的压力,她就像坐在火药桶上,随时有可能被炸得粉身碎骨。在任何阶段出现一个微小纰漏,整个计划都可能泡汤。在生完蒂姆离开医院回家后,佩吉变得有点歇斯底里。这是因为她碰巧看见了蒂姆被放到一辆汽车上送往孤儿院,而她的亲友以为这是她刚刚经历了丧子之痛的表现。

接下来的几年,她每个周末都会去看望圣约瑟孤儿院的孩子,还经常把那个黑人小男孩带回家,对他很是溺爱,亲友们于是建议她收养那个孩子,以慰丧子之痛,这正中她的下怀。在一个周末,蒂姆又跟着佩吉回了家,这次他患上了麻疹,从此再也没回孤儿院。

## 白人“养母”变生母

蒂姆成了一个被白人家庭收养的黑人孩子,不过在家里,他们很少提到“收养”这个字眼。他的姥爷姥姥至死也不知道这是他们的嫡亲外孙。蒂姆记得自己还只有三四岁时,有一次他看着自己苍白的手掌问道:“我以前是不是也是白色的?”当得到了“不”的回答后,他感到很失望,他原本希望自己的黑色能渐渐褪去,看上去会更像兄弟们。

蒂姆19岁那年,佩吉告诉了他这个重磅新闻——他不是收养的,而是她的亲生儿子。

当时他们正在举行家庭聚

会,佩吉和蒂姆在角落里闲聊。也许是受了酒精的刺激,佩吉突然说道:“亲爱的蒂姆,我有事情要告诉你。我是你亲妈我是你亲儿子,你不是收养的。”

佩吉还告诉他,他的父亲叫作迈克尔·埃奎,来自加纳,是一名医生。佩吉在一次舞会中认识了他,埃奎向佩吉示爱,称赞她“高挑靓丽”,当佩吉说自己已经结婚了之后,埃奎的回答是:让我们把这些忘了吧。

在大多数人眼里,这对蒂姆无异于一个晴天霹雳,从那一刻起,整个世界发生了变化。蒂姆

的经历和那些本以为自己是家庭一员,却突然有一天被告知自己其实是养子的孩子恰恰相反。

蒂姆说,也许他的母亲想证明自己有多爱他,希望能给他个惊喜。在知道真相那一刻,他的确感到很开心,也哭了,但并没有感到震惊。

他说:“她的话只是证明了我一直以来的感觉——她就是我的妈妈,我从来没叫过她养母或者后母。这种感觉是人的天性。我从来没有过被收养的感觉。我也不喜欢‘收养’和‘收容所’之类的字眼,我觉得那是坏孩子去的地方。”

有妈妈的督促,他也许不会回到学校。

蒂姆还说:“她喜欢对黑人的行为举止评头论足。如果我们看到一个黑人穿着衬衫,打着领带,她就会说:‘哦,我希望他能够照顾好自己。’只要她看到的黑人,她都要为他们操心。”

## 卷入政治被判刑

他长大了,很像他的母亲,他们的大多数邻居感到很惊讶。一个共和党人还带着几个爱尔兰共和军成员拜访过他家。当他还是个男孩时,有一天他在沙发后面发现了两袋炸药。蒂姆说自己是一个亲停火派的共和党人,但他的共和主义观点经常受到质疑,因为他是个黑人,人们经常驳斥他,认为那不是他该参与的政治“斗争”。在学校里,他被称为昆塔·肯代(美国作家亚历克斯·哈利所著反映美国黑奴史的小说《根》中的主角),但他说,最严重的种族主义行为来自北爱尔兰皇家骑警队和英军,他们会逼他说自己的名字,然后嘲笑他的贝尔法斯特口音。

和这条街上的大多数人家一样,他们的住所经常受到北爱尔兰皇家骑警队的搜查。1990年,他结束了在利物浦大学的学习,拿到学位回家。谁料爱尔兰共和军又找上门来,他们希望把两条枪在他家里寄存一夜,蒂姆起初拒绝,但后来让步了,允许他们把枪放在一辆没锁的车里,车停在街上的车道上。结果那两支枪被北爱尔兰皇家骑警队发现了,蒂姆为此被判处7年徒刑,最终在牢里被关押了4年零8个月。

## 生父不愿搭理他

蒂姆如今仍然住在贝尔法斯特的比奇芒特,那里是他长大的地方,在他的记忆里,曾经满大街都是全副武装的英军士兵,让他感到很害怕。佩吉已于2004年因脑部肿瘤去世,享年71岁,蒂姆家的墙上还挂着母亲的照片。

佩吉曾经表示过让蒂姆找到亲生父亲的愿望。几年前,他终于打听到了亲生父亲的下落。迈克尔·埃奎现在是加纳的著名医生,尤其擅长治疗疟疾,他还曾经为联合国工作,现在有5个成年子女生活在英国。蒂姆说:“她希望迈克尔看到她把孩子培养成人了。”

但故事的结局并不像童话那样完美。虽然迈克尔同意在英国和蒂姆会面,父子二人还一起喝了杯东西,但这次会面的意义类似作秀。迈克尔显然无意与这个新找到的儿子恢复父子关系。即使在跻身中产阶级行列,并且知道蒂姆是自己的儿子后,埃奎也从来没有掏过1分钱抚养费。当蒂姆开始蹒跚学步时,迈克尔曾经在花园门边看见过他,而那次,迈克尔是想劝说佩吉再和他约会。

蒂姆说,父亲非常聪明,容易给人留下深刻印象,个子也很高,和母亲所说的一样。他上身穿长袖棉质非洲衬衫,下身穿折痕很清晰的M&S品

牌木炭长裤,显得很整洁。迈克尔深情地回忆了佩吉,但他是一个能很好控制自己感情的人,他尽量避开当年自己让佩吉怀孕的话题。

当迈克尔说自己的最大成就就是“让所有的孩子都受到良好的家庭教育”时,蒂姆感到受到了伤害,房间的气氛有点尴尬。蒂姆的一些同父异母兄弟现在住在伦敦,他们对于多了一个早已没有联系的兄弟没什么热情。其中一个兄弟甚至要求蒂姆不要跟他们联系,因为他要保护他的妈妈,他的妈妈是埃奎明媒正娶的妻子。蒂姆觉得他们可能怀疑自己想跟父亲要钱,这种想法使他觉得受到了侮辱。他说:“我对钱没有兴趣。”

蒂姆最后一次和父亲通话是2008年的圣诞节,他给迈克尔打了个电话。电话中,蒂姆问父亲是怎么遇到自己的母亲的。不过迈克尔说:“我不想回答这个问题,这是我个人的隐私。”从那以后,迈克尔再也没有回复过蒂姆的电话和信件。

蒂姆并不后悔与父亲取得联系,他也很高兴在伦敦遇到自己同父异母的兄弟,但是他知道,如果母亲还活着,一定会对父亲的反应感到很失望。“他留在她心中的良好印象将会破灭,她总是提到他的良好教养。”

## 静脉曲张、老烂腿特效药

静脉曲张、脉管炎早期血管突起、后出现肿胀乏力、痛痒、皮肤发黑、溃烂等症;精索静脉曲张可导致不育、性功能下降等。手术、注射创伤大,副作用多,易复发。

“麦管灵”(国药准字Z20028007 中药保护品种 OTC)是国家药监部门批准的国内唯一专治静脉曲张、脉管炎的国药。纯中药提取,具有溶解血栓,清除血管垃圾,

消炎通脉等功效;独有 Rt 修复因子,快速修复受损静脉的内膜及瓣膜,恢复血管弹性及瓣膜功能。

经北京协和等三甲医院临床应用:麦管灵对静脉曲张、脉管炎使用,有效率达 95.67%。轻度患者只需一个治疗周期,中重症患者两个周期即可。

专家热线:025-52315369 全省指定药店有售

## 母子亲密如情侣

当蒂姆还是一个“养子”时,他们母子的关系就十分亲密,有人甚至开玩笑说他们像对情侣,他们有时很融洽,有时又会争吵,就像一对情侣一样。

蒂姆注意到,母亲对自己比其他兄弟更严格,她总是纠正

自己的发音,督促自己搞好学习,因为她知道蒂姆将来在外面会遇到比其他兄弟更多的困难,原因就是他的肤色。蒂姆是佩吉5个儿子中(佩吉之后又生了一个儿子)唯一一个考上大学获得学位的。蒂姆的兄长都已经结婚生子,但他还是单身,蒂姆说,没

## 医保新药有望彻底治好中风偏瘫后遗症

近期,牵涉全国人民用药选择,新版国家医保药品目录公布,中风治疗领域;由中国中医研究院等多机构研发的二类新药益通栓丸,入选09年新医保乙类目录,国家对该药物疗效充分肯定,基于全国医院临床应用高达 99.3%有效率,突破传统药

物停留在单治血管或单治神经的局限,新药立体治疗理念将通血栓、再造脑神经、功能操,多管齐下,有望治好中风,重症患者服药 7-15 天即见效,半年实现生活自理。新药经国家绿拐杖康复中心向全国推广。中心电话 400-622-1108,025-86686310。